

О С Н О В А Н А

В 1936

ГОДУ

## Новости района

### ВСЮДУ — ДЕНЬГИ

Совещание по благоустройству 3 июня провел зам. главы администрации А. А. Соболевский. В обсуждении насущного вопроса приняли участие работники архитектуры и АО «Богучангстрой».

К сожалению, картина складывается печальная: денег нет ни у Богучангстроя, ни в бюджете (в районный бюджет задолжали 700 млн. руб., из краевого средства пока тоже не поступало). Поэтому пока будут выполняться только земляные работы, не требующие значительных затрат.

### ШАЛОСТИ ВЗРОСЛЫХ

10 июня в городской черте Кодинска было четыре действующих пожара. Так «ударно» не горят окрестности ни одного населенного пункта района. Похоже, через год, два зеленые легкие города превратятся в черную пустыню. Горит синим пламенем гордость города — Сыромолотовский бор.

Мы все привыкли думать, что главные поджигатели — беспризорные ребяташки. Однако некоторые факты говорят о другом.

Один пожар начался с огороднического кооператива «Звизстрой». Сотрудниками РОВД сейчас проводится дознание по причинам его возникновения.

На Проспектинской дороге, во время патрулирования пригородной зоны, инспектором РОВД и работником лесного отдела администрации была обнаружена недавно вываленная куча мусора, подожженная в целях уничтожения.

Предполагают, что вывалила эту кучу машина ПЖРЭО. Не заметили бы вовремя костер из мусора еще один пожар был бы обеспечен.

### СЛОМАЛАСЬ ПЕЧЬ

Жители Кодинска уже свыклись с частыми переборами в снабжении хлебом — пекарня старого плеча приходится постоянно ремонтировать.

— Вот вновь, 10 июня, сломалась большая печь. Мы в этот же день попросили разъяснить ситуацию и. о. директора пекарни Валентину Вазильеву. Задание выполнено.

— Причин поломки мы пока не знаем. Чтобы их определить, нужно попасть в печь, а она очень горячая, еще ошпаривает. Когда будет установленная причина, тогда и станет ясно — сколько времени потребуется на ремонт.

Пока мы затопили вторую печь на 3 т, будем выпекать хлеб в ней, но его, конечно, хватить не будет. Для скорейшего пуска большой печи мы делаем все, что в наших силах.



Нина Яковлевна Насонова — мастер производственного обучения Зелёдовской средней школы. Она учит девочек делу, необходимому каждой хозяйке — умению шить красивые, полезные вещи.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

## Выйти не захотели

8 июня в Болтурино состоялось собрание акционеров АО «Дворецкий ЛПХ», в котором приняли участие представители администрации АО «Муралес», зам. главы районной администрации П. Ф. Безматерных.

Собрание рассмотрело вопросы изменения устава АО, приняло дополнение к нему, заслушало итоги финансовой ревизии деятельности предприятия, обсудило перспективы дальнейшего развития.

Несмотря на сложную ситуацию, сложившуюся в Дворецком ЛПХ, ни один из учредителей предприятия — физических лиц — не пожелал выйти из состава учредителей.

Собрание прошло в деловой, конструктивной обстановке.

Верховный Совет РФ принял Закон «О государственных гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях».

Закон распространяется на граждан, работающих по найму постоянно или временно на предприятиях, в организациях, учреждениях независимо от форм собственности, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и проживающих в указанных районах и местностях.

Государственные гарантии и компенсации предоставляются и неработающим пенсионерам, военнослужащим, уволенным по возрасту или в связи с сокращением вооруженных сил, студентам, обучающимся в высших и средних специальных учебных заведениях, учащимся профессионально-технических училищ, а также членам семей, прибывшим в район Крайнего Севера и приравненных к ним местностей вместе с кормильцами.

Какие наиболее важные нормы предусмотрены в законе?

1. Оплата труда. Лицам, работающим в соответствующих районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, устанавливается единый для всех производственных и непроизводственных отраслей районный коэффициент к заработной плате. Сохранен порядок, при котором районный коэффициент начисляется к максимальной заработной плате. Выплата районного коэффициента учитывается во всех случаях исчисления среднего заработка.

Работникам предприятий, организаций и учреждений, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, выплачивается процентная надбавка к месячной заработной плате. При этом молодежи (лицам в возрасте до 30 лет) процентная надбавка к заработной плате выплачивается в полном размере с первого дня работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, если они прожили в указанных

районах и местностях не менее пяти лет.

2. Продолжительность отпуска. Ежегодный отпуск предоставляется продолжительностью не менее 24 рабочих дней. Общая продолжительность отпуска определяется путем суммирования основного и дополнительных отпусков.

Кроме установленных законодательством отпусков, предоставляемых на

## Льготы для северян

общих основаниях, лицам, работающим в северных районах России, устанавливается в качестве компенсации ежегодный дополнительный отпуск продолжительностью: в районах Крайнего Севера — 21 рабочий день, приравненных к ним местностях — 14 рабочих дней, в остальных районах Севера, где установлены районный коэффициент и процентная надбавка к заработной плате, — 7 рабочих дней.

Полное или частичное соединение отпусков лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, допускается не более чем за два года. Время, необходимое для проезда к месту отдыха и обратно, один раз в два года не засчитывается в срок отпуска.

3. Регулирование жилищных отношений. За лицами, прибывающими в районы Крайнего Севера и приравненные к ним местности, на все время работы в этих районах бронируется государственная жилищная площадь по месту жительства на территории Российской Федерации.

Работодатель обязан по месту работы обеспечить работника и членов его семьи жилой площадью по нормам, установленным в данной местности. В

случаях, когда работодатель не может обеспечить работника жилой площадью, он возмещает ему расходы по ее найму (процессуально) в пределах норм, определенных правительством Российской Федерации.

Гражданам, в том числе коренным жителям, проработавшим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях не менее 10 календарных лет, а работникам, получившим

инвалидность (в том числе и по общему заболеванию) или профессиональное заболевание, до истечения указанного срока, предоставляется право по вновь избранному месту жительства на приобретение квартиры или приоритетное поступление в жилищно-строительный кооператив, либо выделение земельного участка для индивидуального жилищного строительства.

4. Льготы для отдельных категорий населения. Обучающимся в высших и средних учебных заведениях, профессиональных училищах и школах различного профиля, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, на стипендию начисляются районные коэффициенты и процентная надбавка.

Студентам дневного обучения в высших и средних специальных учебных заведениях и учащимся школ, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, нуждающимся в стационарном лечении, оплачивается проезд к месту лечения и обратно.

[Окончание в следующем номере].

«Советское Приангарье» — это первое, что я просматриваю в получившей почте, и не сказать о нем свое мнение, считаю, было бы непорочно. Выделить кого-то — значит, незаслуженно обидеть других, также самоотверженно делющих частью общего дела.

Сегодня, когда буквально все поставлено с ног на голову, а человеческие ценности обесценились так же, как и рубль, значимость средства массовой информации, в том числе и газет, недоценить невозможно. Когда я критично печатаю, то не подхожу к своим газетам с одной мерой. Газета «Советское Приангарье» не только единственное профессиональное издание в нашем районе, но и желанное. С переводом в недавнем прошлом типографии и редакции в Кодкинск газета поменяла свою ориентацию — стала больше отражать жизнь горожан, но и сельчане находят в ней интересные их материалы.

Достоинств у «Советского Приангарья», несмотря на ее четыре страницы небольшого формата, на мой взгляд, предостаточно. Чем, например «СП» выгодно отличается от «Аргументов и фактов»? Тем,

что в ней печатаются факты без аргументов (читай без комментариев) журналистами коллектива. Современный читатель достаточно эрудирован, чтобы правильно аргументировать предлагаемые редакционной материал. Немаловажно и то, что коллектив, создающий газету, не замыкается в себе, а привлекает материалы с периферии — широко пользуется услугами нештатных авторов. Как и любой рабочий коллектив, наши

журналисты и редактор — это прежде всего коллектив единомышленников (то крайнее мое мнение). При всем их единомыслии, они, наши гаишники, на конкретных вопросах имеют различные мнения, которое не навязываются читателю. Еще большей признательности коллектив заслуживает за публикацию разнополюсных мнений своих читателей, хотя обрабатывая их и готовя к печати материал, он учитывает и тот же человек, имеющий на этот счет свое собственное мнение. И уж если кто-то поправляет автор спорных публикаций, это не коллектив. Право на жизнь имеет всякое мнение, не пролагандирующее насилие или

оскорбление личности. И уж если мысль переложена в строки одним человеком, то есть десятки и сотни разделяющих эту мысль. «Советское Приангарье» — это та орудина, которая дала возможность излить душу, порой и жельно, многим из нас. Нередко не власти, а редакция газетного слова встречают с пониманием и проблемы ветеранов, и доводы работников культуры, и чаяния защитников Ангары, и обиды

депутатов, и рекламы предпринимателей, и любого, кто приходит в редакцию сам или отправляет письмо. Являясь для многих орудинами, газета не превращается в свалку слухов, раздоров и сплетен, а затанцованные диалоги вшитанных авторов вовремя прерывает. Если есть в газете цензура, то направлена она лишь на защиту от нападения непатентного. Это случается, когда оппонент замыкается в выражениях слышимых (независимых). Это правило неукоснительно выполняется на протяжении ряда лет и давно стало традицией районки.

Газета не доктор и не может прописать рецепт избавления от читательских проблем, у нее нет полномочий бывшего райкома — приказывать немедленно устранить недостатки, а зарвавшегося начальника заставить трезвелье в приемной, — она лишь делится с людьми своим вниманием, участием и искренним желанием помочь. Мы могли бы осуждать газету, что не всегда печатаются тексты авторов, которых хотелось бы прочесть, но как гордиться в послесловие, на вкус и цвет товарищей нет.

В связи с подорожанием печатных изданий не все имеют возможность узнать, что творится у наших соседей (в других районах края), поэтому не помешало бы новизна (хорошо забытая старая) рубрика «У наших соседей». Наверное, интересно было бы узнать мнение о каком-либо событии в альтернативном варианте к тому, который распространяется в видеимем и большиимом центральным газет. Понимаю, что все четыре страницы газеты не резиновые, но хоть иногда, думаю, в сокращении, что-то можно было и поместить. Почему, например, не напечатать точку зрения о той или иной проблеме в альтернативной Конституции? Газета не остается вне политики даже тогда, когда в номери нет ни одной политической статьи. В этом случае замалчивания, выгодную политику определенному кругу политиков.

И, наконец, несколько слов о пробном номере. Неужели советское в ней будет так же трудно рассмотреть как и в названии?

Н. ТИМЧЕНКО.

п. Ижбинский.

# Рабочий визит

В практике работы администрации закрепились регулярные поездки по поселениям района. На прошлой неделе в Недокуре, Тажемном, Кежме побывали зам. главы администрации района Я. Г. Кучерук, главарач ЦРБ А. М. Игнатьев, член санврач ЦГСЗ Н. Г. Баранов и председатель комитета по управлению муниципальной собственностью района Т. Я. Рерих.

В Недокуре главное, что стало темой для обсуждения — это размещение базы для торгового отдела в Новой Недокуре. Рассмотрены конкретные места размещения склада, конторы и т. д. Определены ответственные лица.

Нет дилетантизма в Тажемном, и отсюда все остальные проблемы. Состояние СГСМ было известно, конечно, еще раньше; пока предприятие не попытается завести топлив, не дали результата. Если в ближайшее время положение не изменится, придется 30 тонн продуктов вывозить в Приангарский, ибо без работающего холодильника они пропадут.

В Кежме 3 июня было проведено совещание с руководителями Кежмы, Полюнов, Приангарского (аналогичное в Кодкинске прошло 26 мая). Обсуждались вопросы о периодических медосмотрах (докл. Н. Г. Баранов), о страховке водителей (А. М. Игнатьев), а также о готовности к навигации по обеспечению ГСМ и топливом, о подготовке к зиме объектов соцкультбыта.

### ПОПРАВКА

В материале «Тяжело найти ответ...» («СП») за 8 июня допущена ошибка. Городскую сессию, состоявшуюся 25 мая, покинули перед голосованием депутаты Кондратенко и Зимбулатов.

Принесим Л. М. Забелину свои извинения. Редакция.

### РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

АО «Русь» реализует автомобили с доставкой в г. Кодкинск.  
«Москвич» ИЖ Комби — 3 200 000 р.  
Бургон — 2 850 000 р.  
2141 — 4 200 000 р.  
Жигули: 03 — 5 900 000 р.  
99 — 6 600 000 р.  
99 — обьем дв. 1300 — 7 200 000 р.  
99 обьем дв. 1500 — 7 860 000 р.  
Форма оплаты любая.  
Обращаться по телефону 2-45-67 с 10 до 17 часов.

## ПОМОЖЕТЕ ВСЕМ МИРОМ

Уважаемые жители Кежемского района!  
В августе 1993 года в городе Лесосибирске будет проводиться международная научно-практическая конференция «Эколого-социальные проблемы центральной Сибири на примере Ангаро-Енисейского региона». Конференцию организуют международный Совет по координационному Совет по экологическим проблемам

(Швеция), Тихоокеанский институт энергетик и ресурсов (США), Социально-экологический союз (Москва), «Гринпис» (Москва-Амстердам), Австралийское объединение «Международная экология» (Великобритания), Краевой Совет и администрация районов Краевого управления, Советы и администрации районов края, природоохранные и научные организации. Цель конференции — дать

оценку эколого-социальным проблемам Ангаро-Енисейского региона и рекомендациями по его рациональному развитию. Внимание конференции будет сосредоточено на темах:  
1. Эколого-социальные проблемы Ангаро-Енисейского региона.  
2. Состояние лесного комплекса и оптимизация лесопользования.  
3. Состояние водных артерий и пути их реабилитации.  
4. Социальное положение населения, пути нормализации социальной сферы.

Финансовое участие нашего района оплачивается в сумме 2 млн. руб. У нас нет возможности выделить из районного бюджета эту сумму. Если вы считаете, что Кежемский район должен участвовать в этой конференции, то в просим вас по возможности перевести любые суммы на экологический счет администрации района (№ счета 749102 в филиале коммерческого банка «Енисей»).

Л. КОСТЕНКО, зам. председателя Кежемского райсовета.

### СИТУАЦИЯ

## Вторглись в нашу жизнь и... бросили

### УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ КРАЯ И РАЙОНА!

К вам повторно обращаются работники аэропорта Кежма Кежемского авиапредприятия с единственной просьбой — добиться решения о включении в смету подготовки ложа водохранилища и строительства Богучанской ГЭС переноса авиапредприятия и выделения средств на строительство жилого дома для работников аэропорта Кежма в городе Кодинске.

Дело в том, что наше предприятие находится в зоне водохранилища Богучанской ГЭС и подлежит затоплению, как и все другие предприятия и населенные пункты, но при той лишь разнице, что селенные предприятия, и персонал работников перенос предприятий, и персонал Кодинск включено в смету строительства в город Кодинск, а наше предприятие — нет, и объясняется это просто: средства на перенесение в свое время должно было выделить когда-то могущественное Министерство гражданской авиации СССР, которое, как и сто гражданской авиации СССР, которое, как и сто, в настоящее время вынуждены работники авиапредприятия, в настоящее время занимается никому.

Обстоятельства усугубляются еще и тем, что руководство авиапредприятия в срочном порядке при поддержке руководства концерна «Красноярская авиаперемещалка» в город Кодинск. В настоящее время руководство авиапредприятия проводит целенаправленное сокращение работ в аэропорту Кежма, мотивируя резким падением объема работ, в то время как в аэропорту Кодинск авиаперемещалка в аэропорту Кежма и аэропорту Кодинск авиаперемещалка не производится с одним только объяснением: в Кодинске нет жилья.

В свое время руководство бывшего Красноярского управления ГА призывало к спокойствию, утверждало, что аэропорт Кежма крайне необходим. На деле — все наоборот: работники резким падением объема работ, в то время как в аэропорту Кодинск авиаперемещалка в аэропорту Кежма и аэропорту Кодинск авиаперемещалка не производится с одним только объяснением: в Кодинске нет жилья. В настоящее время работники авиапредприятия, в настоящее время занимается никому.

диск практически все предприятия и организации перебраживались туда. Найти работу людям, оставшимся под сокращение, в Кежме нет возможности, и как прокормить семью при этом — для многих из них практически неразрешимая проблема. Положение усугубляется еще и тем, что во многих семьях жизни уже сокращены в других предприятиях, это сильно сказывается на прожиточном минимуме семьи. Дети наших работников не могут в полной мере учиться в школе, так как не хватает учителей, школа находится из-за низкой температуры в классах, а если и проходят занятия, то дети на занятиях сидят в верхней одежде. Не лучше дела обстоят и с больницами, где не хватает врачей и другого медперсонала. Коллектив авиаработников аэропорта Кежма считает, что государство со строительством Богучанской ГЭС вторглось в нашу жизнь, так как не имеет средств к существованию, затем затопит, так как нам некуда перебраться из-за отсутствия квартир в других местностях. Коллектив аэропорта Кежма читает, что в государстве, где провозглашают лозунг «все для народа», не должны поступать так, как поступают с нами. Надевемся, что судьба работников аэропорта Кежма, оказавшихся заложниками «гражданской стройки века», будет вами внимательно рассмотрена и приняты положительные меры по перенесению нас в город Кодинск. Подписи работников аэропорта Кежма прилагаем (подписали письмо 75 человек).



СЕРВИС ПО-ТАГАРИНСКИ



«Радуйся, березонька!»

Троица любима русским народом. Ей был посвящен праздник «Радуйся, березонька», который прошел 8 июня в Кодинской детской библиотеке.

Готовились к нему заранее. Объявлены были конкурсы на лучший рисунок о весне, березе; чтение стихов о природе. В библиотеке была оформлена книжная выставка, представляющая поэзию Потчева, Бунина, Фета и современных поэтов. Накануне праздника в читальном зале были проведены беседы — из истории Троицы.

Сам праздник вели библиотекари Н. О. Веревкина и Е. В. Бортник. Ребят собралось много. Они послушали рассказ о Троице, поучаствовали в конкурсах рисунков, чтении, на знание пословиц и поговорок о мае, июне.

Завершился праздник раздачей призов лучшим участникам: Денису Макарову, Олеся и Насте Лукьянковой, Тоне Котелю, Тане Чудаевой, Жене Безмятерных и др.

В. РУСИНА, зав. детской библиотекой.

РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

ПРОДАЕТСЯ автомашина УАЗ-469.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14, кв. 81 в любое время.

Предлагаю услуги по перевозкам. Автомашина КамАЗ. Обращаться по телефону: 46-98.

Вкусный хлеб едят в Тагаре — белый, пышный, с хрустящей корочкой. И цена, по сравнению с кодинским, невелика — 44 рубля.

А что с машины торгуют — не беда, покупатели не обижаются.

Фото

Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ЖИТЕЙСКИЕ НОВОСТИ

Кони в яблоках, кони смелые

Говорят, что русский человек все может свернуть, если его жареным пестиком колотить... Кежмары не стали дожидаться, пока перчатый разадорится и увеличили в селе поголовье конов. Что им теперь поднятие цен на горючее! Одна лошадиная сила, которая питается в основном органической пищей, помогает и вспахать поле, и подвезти груз, и к месту назначения доставит.

Молодое поколение с. Кежма, у которого еще год назад самым модным видом транспорта являлся мотоцикл, в этом году, испытав, как и вся страна,

дефицит бензина, перешла на лошадей. То и дело по селу слышен топот копыт, по улицам проносятся кони, на которых восседают зачастую по два всадника.

По полям, где раньше бродили буревики, теперь гуляют кони самых различных мастей, пощипывая обильно вылезшую после дождей молодую травку. Но вот что-то испугнуло животных, и они всем табуном несутся вверх по косогору, как выпущенная из тугонатянутой лука стрела.

Сам копай, сам сажай — сладок будет урожай

Те, кто старается осуществлять посадки, следуя советам из журналов, подтвердят: мои слова, что по лунному календарю наиболее благоприятными днями для посадки картошки были 1 и 5 июня. Насчет первого — не знаю, был будний день, это во-первых, а во-вторых, еще не вспаханы были поля, но к пятому все было готово: и поля, и земля, и день был субботний. Сотни жителей Кежмы с самого раннего утра потянулись за деревню к своим соткам. Если раньше люди брали по 3—5, а 10 соток считалось уже много, то теперь нерезан в основном по 10—15. «Мясца, картошк вдоволь не будет — хоть на картошке переживем, да и скот кормить

нужно», — так считают все, кто в этот день сажал картошку, не обращая внимания на сыпавший время от времени дождь.

Только одно удручало кежмар — почти у всех семян не хватало и в земляшке даже та картошка, которую оставляли на еду. К вечеру, когда в основном уже все отсадили, поднялся шквальный ветер, с северо-востока налетел град величиной с горошину. Ну да картошке он не страшен — она уже в земле!

Наш корр.

с. Кежма.

А. УБИЕННЫХ

ИЗ КЕЖЕМСКОЙ ИСТОРИИ

(Продолжение. Начало в №№ 66, 67).

Подавляющее большинство председателей колхозов были местными, хорошо знали сельскохозяйственные, приангарские природно-климатические условия. К моему уходу на пенсию настрой работников был очень хороший, надлежало продолжать в той же духе и ни в коем случае не менять председателей колхозов. Но как мне потом рассказали, председателя Кежемского колхоза заменили финансовым работником, в Проспичном знатока сельского хозяйства Ефима Никитича заменили работником райкома комсомола.

Следующим ударом по сельскому хозяйству был перевод колхоза в совхозы и, как результат, — труженики поразежались, а совхозы поразвалились, и таким образом сельское хозяйство почти прекратило свое существование. Мне, например, до глубины души обидно, ведь каких огромных трудов стоило восстановление колхозов, нашедшихся в 1963 году накануне развала, превращения их из потребляющих в производящие, удовлетворяющих потребности трудящихся в мясных и молочных продуктах.

Крах развал сельского хозяйства ни в коем случае нельзя объяснить строительством Богучанской ГЭС, угрозой затопления. Этот возмутительный факт можно объяснить только беспричинностью руководящих работников района. Их святая святых состояла в том, чтобы настоятельно требовать определенных средств, необходимых на затраты по сельскому хозяйству не наряду со строительством ГЭС, а с определенным опережением затрат на строительство новых сельских населенных пунктов, причем, как положено крестьянину: квартиру, необходимые надворные сооружения, земельный участок не менее 20 соток. Одновременно с этим вести раскорневку, обработку земельных массивов под посев зерновых, сенокосных и пастбищных угодий. Районные руководители, прямо скажем, не проявили в этом, очень важном жизненно необходимом деле, государственной настойчивости.

За 10 лет работы у нас не было конфликтных ситуаций районного масштаба. В практике своей работы я проводил строгую требовательность, не терпел разболтанности, недисциплинированности. Все, что допускал элементы аморального поведения, серьезно критиковал, иногда доводил дело до смещения с занимаемой должности. Руководящее ядро района всегда действовало унисон, все или почти все вопросы решались единогласно. Из руководящих работников районного масштаба с положительной стороны охарактеризовать хотелось бы Колчина Василия Агафоновича, Бабашкина Николая Константиновича, Радаева Геннадия Дмитриевича, Верховых Бориса Петровича, Карнаухова Владимира Ивановича, Карнаухова Алексея Федоровича, Карнаухова Ивана Ивановича, Нарваткина Георгия Никитича, Попова Иннокентия Николаевича, Суздаева Василия Павловича, Филиппова Василия Филипповича, Архангельского Виктора Евгеньевича. Мне особо хотелось бы отметить женщин, активно участвовавших в районных мероприятиях: Анкудинову Валентину Нестеровну, Либанцеву Анну Тимофеевну, Локорину Екатерину, Спиридонову Ольгицу Алексеевну, Карманову Нишу Александровну, Брюханову Ирину Ивановну. Вот эти и многие другие товарищи в проводимых районных мероприятиях всегда выступали инициаторами, настоящими организаторами конкретного дела, умевшими мобилизовать любой коллектив на безусловное выполнение плана-задания. Для работы с народом они имели необходимую политическую подготовку. Почти все они принимали участие в лекционной пропаганде, научно-практических конференциях. Прямо скажу, среди всех вышеперечисленных товарищей особой активностью в чтении лекций отличался Н. К. Бабашкин. Его лекции, «О международном положении», «О текущем моменте» всегда пользовались популярностью. Он побывал буквально во всех коллективах райцентра, во всех населенных пунктах района.

Более 20 лет работал председателем райисполкома Островский Иосиф Андреевич. За 10 лет совместной работы могу сказать, что он смело, без консультаций, решал оперативно и требовательно руководил подведомственными райисполкомскому учреждениями и организациями. Но при решении наиболее сложных, принципиальных вопросов он, как правило, уходил «в кусты», занимал пассивную позицию, боялся брать на себя ответственность.

Всегда говорил, что эти, мол, вопросы должен решать райком. Нетребовательно, неустойчиво и неуверенно ставил и решал несущие вопросы района в крайисполкоме и краевых управлениях. В порядке оправдания говорил: «Крайисполком вообще эти вопросы не решает».

(Продолжение следует).

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

«О пожарной безопасности лесов района»

9 июня глава администрации В. Е. Говорский подписал распоряжение 165 с таким названием.

Оно гласит: В связи с повышенной горючестью лесов в Кежемском районе и на основании постановления края за № 235 от 12 апреля 1993 года, руководству

лесхозов, совместно с органами РОВД, путем выставления пожарных сторожек и постов, ограничить массовый доступ в лесные массивы. Закрыть свободный доступ граждан (без пропускной администрации поселков) по крупным притокам реки Ангары: Чадобец, Кова, В. Кежма, Кода, Парта, Кургорей.

Коллектив Кодинского расчтено - кассового центра выражает глубокое соболезнование Чубаровой Наили Исхановне по поводу безвременной смерти ее мужа ЧУБАРОВА Владимира Николаевича.

Работники БМУ «Гидроремонт» выражают глубокое соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу трагической гибели ЧУБАРОВА Владимира Николаевича.

# Программа телевидения



## ПОНЕДЕЛЬНИК, 14

6.50 Спортшанс.  
7.20 Помогите себе сам.  
7.55 Итоги.  
8.45 Русский мир.  
9.25 Институт человека.  
9.55 Спорт и цирк.  
10.50 Авиакосмический салон.  
11.05 Встреча с поэтом Н. Зиновьевым.  
12.15 «Непутевые заметки, или Путешествие с Соней в поисках Америки».  
12.40 Худ. фильм «Темза».  
14.15 «Лев, слон, собака и другие...».  
15.00 Новости.  
15.25 Деньги и политика.  
15.55 Клуб путешествующих.

Худ. фильм 1-я и 2-я серии.  
13.15 Мультфильм.  
13.25 Деловая вестник.  
15.40 Конференция и рынок.  
16.15 «Чела Майя».  
16.40 Передача из Тюмени.  
17.05 Стартинджер.  
18.25 «Час души». Кишинеу.  
18.55 «Просто Мария».  
19.40 Настрену. Московское кинофестивале.  
19.55 ТЕМА.  
20.40 Спокойной ночи, малыши.  
21.25 «Азбука любви». 2-я серия.  
21.55 В гостях у В. Гафта.  
22.25 Мультфильм для взрослых.  
22.40 «Дом Вивальди». Программа В. Молчанова.  
1.00 Человек пафидифи.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00, 20.00 0.00 ВЕСТИ.  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 Утренний концерт.  
9.10 На политическом Олимпе.  
10.05 Балет Санкт-Петербурга. Н. Бозариков.  
10.50 Христианская программа.  
11.20 «Санта-Барбара».  
12.10 Досуг. Домашний клуб.  
12.25 «Нить Ариадны». Муз. программа.  
13.00 Бизнес в России.  
13.30 Крестьянский вопрос.  
13.55 По страницам «Черного салона».  
15.25 Телетекст.  
15.30 Трансроссфизр.  
16.15 Там-там-новости.  
16.30 Студия «Рост».  
17.00 Если вам захочется.  
17.30 Парламентский час.  
18.30 Прок. Бизнес и политика.  
19.30 Экспоцентр представляет.  
19.35 «Большой скандал».  
19.50 Праздник каждый день.  
20.25 «Санта-Барбара».  
21.25 Наш сад.  
22.00 Вход со двора.  
22.25 Тачика № 9.  
0.25 Спортивная карусель.  
0.30 У Ксюши.

19.05 «Как нам обустроить Россию». Обсуждаем проект Конституции.  
19.50 Спортивная карусель.  
20.25 «Санта-Барбара».  
21.30 Клиповая аллея.  
21.45 От авангарда до наших дней.  
22.55 Экран криминальных сообщений.  
23.25 Хроно. В мире авто- и мотоспорта.  
0.20 Звезды говорят.

## ПЯТНИЦА, 18

6.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 Новости.  
6.45 УТРО.  
9.05 Фирма гарантирует.  
9.20 «Старая, старая сказка». Худ. фильм.  
11.00 Клуб путешественников.  
12.20 Человек-пафидифи.  
13.20 Н. Саймон. «Боскомо по парку». Фильм-спектакль.  
16.05 «Чела Майя».  
18.20 Внешняя политика Украины. Проблемы и перспективы.  
20.00 Поле чудес.  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
21.25 Человек недели.  
21.40 «В клубе детективов».  
22.50 Политбюро.  
0.25 Музбузоб.  
0.45 Я почти ясновидец.  
1.45 Паряд звезд.

17.05 Красный квадрат.  
17.45 В мире животных.  
18.45 Об-на-угол-шоу.  
18.55 Телевизионный «Любовник в придачу».  
20.40 Спокойной ночи, малыши!  
21.25 Телесерия «Майк Хаммер». Фильм 11-й.  
22.20 Большой театр. Дни и вечера.  
23.30 Сно-видения. Ночной канал.  
23.50 Слуги.  
0.05 Спорт.  
0.20 Лучшая музыкальная десятка месяца.  
0.50 Худ. фильм «Белый огонь».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.  
8.25 Свой взгляд на мир.  
8.50 Парламентский час.  
9.50 Формула-730.  
10.20 «Наш «Ералаш»».  
10.50 Непознанный вселенная.  
11.20 «Бура модная» предлагает...  
11.50 Пилгрим.  
12.35 «Изabelle». Разделка телной выкринка.  
13.20 Крестьянский вопрос.  
13.40 Мультфильм-путли.  
13.50 Футбол без границ.  
14.45 Золотая шитье.  
15.15 Как жить будам?  
16.00 «История. Отечество. Люди».  
16.50 Ванесса Редгрейв. «Игра на время».  
17.05 Киноглаз. «Ярдом с солдатом».  
18.35 «Васильевская, 13».  
Кинотеатр.  
19.20 Праздник каждый день.  
19.30 Устами младенца.  
20.20 «Ва-банк». Худ. фильм.  
22.00 Фильм-премьер.  
22.15 Совершенно секретно.  
23.10 Гранд репортаж «Приключения иностранцев в России».  
0.30 Спортивная карусель.  
0.35 «К-2» представляет: «Звезды Америки».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20

7.55, 15.00, 0.00 Новости.  
9.40 Авто-шоу.  
9.05 Центр.  
9.35 «Денвер — последний из динозавров».  
10.05 Поква все дома.  
10.50 Утренняя звезда.  
11.40 Военное ревью.  
12.10 «Приключения Черного Красавчика».  
12.35 Презентация телерадиокомпания «Мир».  
13.10 Марфон-15.  
14.00 «Иф и Геркулес».  
14.10 «Подводная одиссея команды Кусто».  
15.20 Мультфильм.  
15.35 Клуб путешественников.  
16.25 Живое дерево ремесла.  
16.30 «Каспер и его друзья».  
«Настоящие охотники за привидениями».  
17.20 Панорама.  
18.00 Что? Где? Когда?  
19.20 Диалог в студии эфире.  
20.00 КВН-93.  
22.00 Итоги.  
22.50 «Нане». Религиозная программа.  
23.50 Воспоминание о Юлии Врейской.  
0.15 Хоккей-жит-шоу.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00, 20.00, 0.00 ВЕСТИ.  
8.25 Кипрас Мажейка. Репортажи из малой Европы.  
8.55 «Бесполозные уроки».  
9.25 Ностальгические послелки.  
9.50 Программа «03».  
10.20 Аты-баты...  
10.50 Камера исследует прошлое.  
11.30 «Мemento морю». Худ. фильм.  
12.50 Мультфильм-путли.  
13.00 Крестьянский вопрос.  
13.20 «Не вырубите». Ведущий — Б. Колпес.  
13.35 У Ксюши.  
14.05 Третий одножуконика. Н. И. Аргунова.  
14.25 Лучшие игры НБА.  
15.25 «Разговор в пути». Владимир Лакшин.  
16.10 «Лунная женщина».  
Поет Н. Джигурда.  
16.55 Белая ворона.  
17.40 Концерт.  
17.55 «Черный плащ». Новые приключения Винни Пуха.  
18.45 Мультфильм-путли.  
18.55 Праздник каждый день.  
19.05 «Одобрим». Бенефис писателя Л. Мишина.  
20.30 «Возвращение в дождь». Худ. фильм.  
22.15 Америка В. Познера.  
23.30 Клуб «Иллетта подводная лодка».  
23.00 «Слагаемые успеха».  
Поет Юлиан.  
0.25 Программа «А».

## РЕКЛАМА

КУПЛЮ охотничью литературу. Тел. 2-43-82.

МНЕНЮ четырехкомнатную квартиру на две двухкомнатные или на двухкомнатную и автомобиль. Возможны варианты. Телефон 2-24-18 после 15 часов.

ПРОДАЕТСЯ разработанный дачный участок (9 соток).

Обращаться: Колесников, общ. 1, кв. 421.

КУПЛЮ двигатель ЗАС и ПРОДАМ кузов к «Зас рождку» (1 комплектность). Телефон 3-34-61, в рабочее время. Адрес: пос. Временный, пер. Березовый, ба.

Акционерное общество «Сибфармсервис» реализует медикаменты:  
— финалон (мазь)  
— актоверин (5%)—мазь)  
— солкосерил  
— мазь метилурацилового 10%  
— мезим-форте (таблетки) в прием  
— бромгексин  
— бромбронзан  
— дексаметазон  
— но-шпа  
— магия сульфат  
— никотин (витамино-ми-неральные пастилки)  
Обращаться по адресу: магазин «Оптика».

ГЛ. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кудинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5500. Заказ № 68.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Корректор Н. Полякова. Метранжаб О. Карнаухова. Литоплест А. Кригер. Печатник М. Лушинова.